

知名京医为海南卫生健康事业高质量发展“把脉问诊” 聚焦薄弱环节 发挥引领作用

本报讯（记者尤梦瑜）日前，由省委组织部、省委人才局、省卫健委组织开展的“知名京医海南行”活动顺利结束。

活动期间，来自北京协和医院、北京大学第一医院等27家医院的51位知名京医，针对我省提出了卫生健康领域50条精准需求，并深入海口、三亚、儋州、琼海等4个市县，赴省人民医院、海口市人民医院、三亚中心医院、儋州市人民医院、琼海市人民医院等19个医疗机构，开展疾病诊疗、科室建设、学术攻关、教学指导等服务活

动，传授现代医院先进管理理念和临床技术，成效明显。

在短短5天的活动中，京医专家主刀完成门静脉切开取栓成形术和冠状动脉旁路移植术2台手术，其中门静脉切开取栓成形术为我省首例，实现零的突破。活动期间，京医专家们还开展义诊，服务80人次，让本地老百姓在家门口就能享受到高端专家的医疗服务；进行专题讲座67场，1902人次参加；开展病例分析141例，本地医护人员参加达996人次；与本地医疗院所达成初步合作意向

22项。

在海南期间，多位京医专家发挥所长，在本地医疗院所悉心指导、开展有关工作。北京协和医院神经外科教研室主任王任直在海南医学院第一附属医院神经外科指导时，以《大数据和人工智能技术在神经系统疾病诊治中的应用》为题做了专题演讲，反响强烈；首都医科大学附属北京佑安医院肝病科主任单晶、北京地坛医院感染科主任宋蕊到海南医学院第二附属医院热带病（感染病）科会诊3例疑难病例，为科室医生如何开展业务工作和临床研究进行了详细指导；中日友好医院中西医内科主任医师黄力围绕学术理念、学科建设、人才培养等对省中医

人民医院中心实验室的建设发展提出指导性建议；北京大学第一医院血管外科主任张宪生参加了第一届南海介入论坛，并以《周围血管疾病的诊断和治疗》为题做了专题演讲，反响强烈；

首都医科大学附属北京佑安医院肝病科主任单晶、北京地坛医院感染科主任宋蕊到海南医学院第二附属医院热带病（感染病）科会诊3例疑难病例，为科室医生如何开展业务工作和临床研究进行了详细指导；中日友好医院中西医内科主任医师黄力围绕学术理念、学科建设、人才培养等对省中医

院未来发展提出具体建议，并表示将积极推动一批合作项目落地，助力省中医院建设……

主办单位负责人表示，将以此次活动为契机，加强与京医专家的对接联系，探索建立长效合作机制，巩固服务活动成效。同时，将通过柔性引进、团队带团队、建立工作室、选派骨干到有关医院进修学习等方式，探索建立医院间长期帮扶合作机制，充分利用京医资源推动海南卫生健康服务水平提升，为海南自贸港建设提供长效智力支持。

全国公安“百佳刑警”、省公安厅刑警总队有组织犯罪侦查支队一大队大队长符朝泽

扫黑老兵 除恶尖刀

■ 本报记者 良子

“这荣誉不代表我个人，属于海南全体公安民警。”12月16日，刚刚荣获全国公安“百佳刑警”称号的省公安厅刑警总队有组织犯罪侦查支队一大队大队长符朝泽，在接受海南日报记者采访时这样表示。

作为我省唯一的全国公安“百佳刑警”荣誉称号获得者，符朝泽在刑侦战线上奋斗了11年，是赫赫有名的扫黑老兵，他累计参加全省数十个重特大专案行动，直接参与侦破了全国扫黑办挂牌督办的黄鸿发家族特大黑社会性质组织案，省扫黑办挂牌督办的屯昌郭斌、临高符聰、五指山“月亮帮”、五指山“烟酒帮”等黑社会性质组

织案，还参加侦破乐东“10·18”专案、王某被拐卖积案等一系列有广泛社会影响的重大案件，先后荣获个人二等功2次、个人三等功2次。

临危受命： 侦破1号案件迎开门红

“选择当刑警，就意味着选择了无畏、责任、挑战，我无怨无悔。”这是符朝泽对刑警的理解和认识。

2018年初，符朝泽临危受命，负责牵头侦办海南省扫黑办挂牌督办的1号案件——屯昌县郭斌犯罪团伙案件。

“当时案件已由当地公安机关侦查数月，一直没取得突破性进展，甚至

出现犯罪嫌疑人威胁办案民警的恶劣现象。”与符朝泽一同办案的陈警官介绍，接到任务后，符朝泽立即组织专案组重新梳理案情、调整侦查策略，对拒不交代的重点犯罪嫌疑人果断采取异地羁押、分化瓦解、重点突审等措施，对不愿配合的群众反复登门拜访作思想工作。

“他工作有魄力，办案机智又果断，很有冲劲。”陈警官说，经过半年多的连续奋战，终于查清了郭斌黑社会性质组织长期在屯昌地区垄断椰子批发市场，涉嫌故意杀人、贩卖毒品、开设赌场、敲诈勒索、强揽工程等违法犯罪活动。

郭斌犯罪团伙案件的破获，为海南省扫黑除恶专项斗争取得了开门红。

符朝泽的带领下常常加班至凌晨，他本人

迎难而上： 完成特大涉黑案抓捕工作

2019年1月，符朝泽被抽调到海南省公安厅“10·26”专案组，参与黄鸿发家族特大黑社会性质组织案件的侦办。刚到岗，符朝泽就针对办理黑社会性质组织案件的300余名参战民警进行了培训。但要在短短一个月内让没有涉黑案卷办理经验的民警通过培训，完成对164名犯罪嫌疑人的报捕工作，是个前所未有的挑战。

“他总能靠坚强的意志克服困难和挑战，没有半点退缩。”省公安厅刑警总队二大队大队长陈毓诗对符朝泽赞不绝口。一个月时间内，材料组民警在符朝泽的带领下常常加班至凌晨，他本人

更有半个月睡在办公室。凭借着高度的责任感，他和战友最终顺利完成了164名犯罪嫌疑人的报捕工作任务。

“工作中，他亲力亲为，每次抓捕他都冲锋在前。”陈毓诗说，符朝泽长期与一线民警并肩参与黑社会性质组织案件的侦办，办案中他总是主动承担“最难啃的骨头”。

一年到头，符朝泽的大部分时间都在路上，这也是他常挂在嘴边的话。为查办一起跨省敲诈勒索案，他曾一天之内狂奔3个省份。

扫黑除恶，任重而道远。符朝泽就像一个旋转的陀螺一刻不曾松懈，用实际行动充分践行了一名人民警察“心中有信仰、脚下有力量”的使命和担当。（本报海口12月17日讯）

海南（五指山）健康产业发展论坛将于20日开幕 搭建交流平台 共话优遁草产业发展

■ 本报记者 谢凯

在五指山，独特的气候条件在这里孕育出一种独特的植物，成为大自然给当地百姓的宝贵馈赠，这就是优遁草。

为更好地利用优遁草，发挥优遁草独特的经济效益、生物效益、品牌效益，由五指山市人民政府和海南日报报业集团联合主办的海南（五指山）产业发展论坛将于12月20日在该市水满乡举行。

优遁草学名鳄嘴花，是一种天然草药，在海南五指山被称为接骨草。一直以来，在五指山等地，当有人发生骨折、割伤时，黎族老人习惯将此草捣碎敷在创口，以此起到消炎镇痛的功效。

资料显示，优遁草在我国主要分布于华南热带地区，主产于海南热带雨林分布区，广东、广西、云南等地少有分布。

本次产业发展论坛以“健康引领绿色兴城”为主题，旨在探讨以五指山特产优遁草为内容的健康产业发展，深度挖掘海南健康产业资源，同时为各界人士提供一个政产学研用交流融合的平台，持续为健康产业的发展献计献策，以此推动五指山市和海南省的健康产业发展。

据了解，此次论坛在专家学者、科研机构代表、政企人员多方参与的背景下，旨在塑造五指山优遁草品牌形象，树立优遁草品牌形象，展示五指山优遁草广阔的产业发展和市场前景。“让更多消费者和商家发现、认识、了解优遁草，推动五指山优遁草走向规模化、产业化、品牌化。”论坛组委会相关负责人介绍，此次论坛内容设置丰富，形式创新。整场论坛活动包含开幕式、品牌故事、产业发展、专题报告、产业链及对话等环节，全方位梳理五指山优遁草特色产业发展脉络，解读优遁草的功效及其科研成果，为五指山以优遁草产业为代表的健康产业发展汇聚各方智慧。

农业是五指山重要的产业。近年来，五指山不断调整农业产业布局，完善农产品种植养殖结构，努力提升一批特色热带山地高效产业，着力打造山地王牌农业产业，增加热带特色农产品供给，服务万家百姓。

依托原生态的环境和资源，鼓励农户种植优遁草，是五指山市政府近年来大力扶持的农业产业。该市的优遁草产业种植以“公司+合作社+农户”或者“党支部（村委会）+公司+农户”等多种经营模式为主。目前，五指

山市优遁草累计种植面积已经超过3000亩，全市有1000多户农户参与优遁草种植产业。

据介绍，五指山优遁草采取原生态种植，不使用农药和除草剂，在种植环节做到绿色无公害。此外，优遁草中类黄酮含量较高，维生素C、粗蛋白、膳食纤维、矿物质等物质含量丰富，含有17种氨基酸，磷、钙、镁等矿物质，此外还含有一定的微量元素铁、锌、锰、铜、镍等，对人的身体具有较好的养生和保健价值。

五指山优遁草采摘之后多包装成鲜叶、干叶、茶叶、粉剂、酵素等产品出售，近年来五指山还紧跟市场趋势，开发了优遁草饮料等产品。如今，随着人们生活水平的提高，对于养生保健的市场需求也越来越大，本地优遁草企业已开始瞄准养生保健市场。

“刚才又有3个客户打电话预定优遁草，我要赶紧备货去。”12月17日，五指山某优遁草企业负责人骆禄清带着工人在公司里忙碌着。随着五指山优遁草的名气越来越大，公司的发展也逐渐走上正轨，骆禄清对优遁草产业充满信心。

据骆禄清介绍，她的优遁草产品在销售上坚持线上线下同时运作，粗

略估计一年的交易额超过100万元，客户群体则主要集中在广东、广西、福建、浙江、黑龙江、重庆等地。



种植在五指山市通什镇番寨村的优遁草。本报记者 李天平 摄

扩。“企业想要发展得更好，还要加强技术研发，与一些科研机构和专家合作，这次论坛也给企业提供了契机，让我可以跟‘大咖’们一起交流。”骆禄清说。（本报五指山12月17日电）

白沙黎族自治县国有建设用地使用权公开挂牌出让公告 白自然资让告字[2020]13号

经白沙黎族自治县人民政府批准，白沙黎族自治县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、地块基本情况和规划指标

土地位置	地块编号	土地面积	土地用途	出让年限	规划指标要求	起始价	竞买保证金
白沙县元门乡原白沙水泥厂	2020-BSYM-10	31377.27m ²	零售商业用地占20%，餐饮用地占20%，旅馆用地占60%。	40年	R≤1.2 ≤45% ≥20%	1425万元	1425万元

二、竞买资格要求(一)凡中华人民共和国境内外的法人和其他组织，均可申请竞买。属境外机构(含港、澳、台地区)申请参与竞买的，需按照规定提交商务主管部门核发的《外商投资企业批准证书》和工商主管部门核发的《营业执照》。本次挂牌出让不接受联合竞买。(二)具有下列情形的不得参加本次挂牌出让：1.在白沙县行政区划内因自身原因造成土地闲置，并未及时纠正的；2.在白沙县行政区划内存在通过恶意串通等非法手段竟得建设用地的，竟得土地后不及时签订成交确认书或出让合同的，或拖欠土地出让金且未及时改正的；3.被列入失信被执行人、重大税收违法案件当事人名单等失信主体；3.本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于规定时间内到我局查询和购买《白沙黎族自治县国有建设用地使用权挂牌出让手册》，并按挂牌出让手册的具体要求申请参加竞买。4.申请人可于规定时间内到局提交书面申请，经审核，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2021年01月16日16:30前确认其竞买资格。

五、时间与地点(北京时间)1.领取竞买手册及提交竞买申请时间：2020年12月20日09:00——2021年01月16日16:00(逾期将不受理竞买申请)；2.保证金缴纳截止时间：2021年01月16日16:00(以到账为准)；3.挂牌时间：2021年01月08日09:00——2021年01月18日15:30；4.挂牌现场会时间：2021年01月18日16:30；5.挂牌地点：海南省政府会展二楼省公共资源交易中心土地交易大厅。

六、开发建设要求(一)竞得人在签订《国有建设用地使用权出让合同》的同时，与白沙黎族自治县发展和改革委员会签订《产业项目发展和用地准入协议》，并严格按照协议约定内容进行开发建设，否则将承担相关违约责任。(二)该宗地需建设商业项目。(三)竞得人在足额缴纳全部成交价款和相关税费后，依照规定程序办理用地和土地登记手续。竞得者须从获得土地之日起半年内动工建设，宗地内整体建设必须在三年内完

白沙黎族自治县国有建设用地使用权公开挂牌出让公告 白自然资让告字[2020]14号

经白沙黎族自治县人民政府批准，白沙黎族自治县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、地块基本情况和规划指标

土地位置	地块编号	土地面积	土地用途	出让年限	规划指标要求	起始价	竞买保证金
白沙县元门乡原白	2020-BSYM-11	16491.28m ²	商务金融用地	40年	R≤1.5 ≤30% ≥30% ≤35米	751万元	751万元

二、竞买资格要求(一)凡中华人民共和国境内外的法人和其他组织，均可申请竞买。属境外机构(含港、澳、台地区)申请参与竞买的，需按照规定提交商务主管部门核发的《外商投资企业批准证书》和工商主管部门核发的《营业执照》。本次挂牌出让不接受联合竞买。(二)具有下列情形的不得参加本次挂牌出让：1.在白沙县行政区划内因自身原因造成土地闲置，并未及时纠正的；2.在白沙县行政区划内存在通过恶意串通等非法手段竟得建设用地的，竟得土地后不及时签订成交确认书或出让合同的，或拖欠土地出让金且未及时改正的；3.被列入失信被执行人、重大税收违法案件当事人名单等失信主体；3.本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于规定时间内到我局查询和购买《白沙黎族自治县国有建设用地使用权挂牌出让手册》，并按挂牌出让手册的具体要求申请参加竞买。4.申请人可于规定时间内到局提交书面申请。经审核，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2021年01月16日16:30前确认其竞买资格。

五、时间与地点(北京时间)1.领取竞买手册及提交竞买申请时间：2020年12月20日09:00——2021年01月16日16:00(逾期将不受理竞买申请)；2.保证金缴纳截止时间：2021年01月16日16:00(以到账为准)；3.挂牌时间：2021年01月08日09:00——2021年01月18日16:30；4.挂牌现场会时间：2021年01月18日16:30；5.挂牌地点：海南省政府会展二楼省公共资源交易中心土地交易大厅。

六、开发建设要求(一)竞得人在签订《国有建设用地使用权出让合同》的同时，与白沙黎族自治县发展和改革委员会签订《产业项目发展和用地准入协议》，并严格按照协议约定内容进行开发建设，否则将承担相关违约责任。(二)该宗地需建设商业项目。(三)竞得人在足额缴纳全部成交价款和相关税费后，依照规定程序办理用地和土地登记手续。竞得者须从获得土地之日起半年内动工建设，宗地内整体建设必须在三年内完

省交警公布全省93个危化品运输车辆限行区域

本报讯（记者良子 通讯员魏川博）为保障人民群众生命财产安全，日前，省交警总队公布了全省93个危化品运输车辆限行区域。

据介绍，为进一步加强危化品道路运输交通安全，防范化解交通安全隐患，预防危化品运输车辆道路交通事故，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《危险化学品安全管理条例》等有关法律法规，全省公安机关交通管理部门分别划设了辖区危化品运输车辆限行区域及管理措施。

海南交警提示：请有关运输企业及危化品运输车辆驾驶人严格遵守，如有违反规定进入限行区域的，将依照有关法律法规予以处罚。



扫码看危化品运输车辆限行区域。